

EL VIGÍA CATÓLICO

DE CIUDADELA
CON APROBACION DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

Precio de suscripción:
0'50 pesetas
al mes.

Anuncios y remitidos
Precios convencionales
Pago adelantado
Administración
Santa Clara, 28

ARMONÍAS REPUBLICANAS

Riñen las comadres, y se dicen las verdades. Es un refrán de fecha muy antigua; pero que no ha perdido nada de su veracidad en los tiempos modernos. También hoy, cuando las comadres montan en cólera y rompen las hostilidades, en un dos por tres hacen el relato de su vida íntima, sacando á plaza todos los trapos sucios, y dejándose ver tales como son; produciendo en el público un completo desengaño, que se asombra de haber admirado como buenas á personas rematadamente malas.

Estos chascos suelen ser bastante frecuentes entre los personajes políticos de las escuelas más avanzadas que, como si fueran dechados de virtud, de honradez y de vida intachable, se revuelven airados contra la Iglesia católica; poniendo como digan dueñas á sus ministros y á cuantos militen bajo sus gloriosas banderas; pero llega la hora de descompadrar, por un quitame ahí estas pajas, se acusan las cuarenta, cae el velo y aparecen con más mataduras que un mulo viejo y con más podredumbre que un leproso.

Esto ha sucedido poco há, entre los dos corifeos, entre los jefes de las huestes republicanas de Valencia, Blasco Ibañez y Soriano. Estas dos buenas piezas han reñido, porque uno y otro quieren ser los amos, manejar el cotarro, vivir á costa del vulgo necio, y, como las comadres, se dijeron las verdades.

La escena es edificante y puede servir de desengaño para muchos; pues Blasco Ibañez conoce bien á Soriano, y Soriano sabe al dedillo la vida de Blasco Ibañez; puesto que ambos han vivido juntos por mucho tiempo, de modo que los cargos que uno á otro se hacen quedan bien justificados por testigos de mayor excepción.

Entérense nuestros lectores de ese trozo de literatura republicana, que copiamos de un periódico, y se convencerán de que no es oro todo lo que brilla, ni virtud sin tacha entre los que andan por ahí seduciendo á las turbas so pretexto de hacer la felicidad del pueblo.

Vamos al caso. «Blasco Ibañez llama á Soriano *infame, borracho, loco, forastero, ave de paso, criminal.*»

Soriano á Blasco nada más le dice que lo siguiente:

«Me quedo, pues (en Valencia), para siempre, pero para *reventarle á usted, Sr.*

Blasco. ¿Lo quiere más claro? Y lo reventaré, ¡vaya si lo reventaré!»

«Soy hombre terco, decidido y encoraginado, á falta de otras virtudes. Me he propuesto destrozarle y lo destrozaré; tira por tira de su piel, diente por diente, ojo por ojo. El trabajo es ímprobo. Los dientes de usted son muchos; que lo diga Salmón. Y en cuanto á los ojos, corramos un velo de los más blancos. Yo seré cuanto usted quiera. Lo que nunca fui, ni soy, ni seré, es un *ladron* como usted. ¡Y no ha de ser usted *ladron*, si á mi mismo me ha robado! Tengo pruebas, Sr. Blasco. El mismo administrador que usted tenía en el Pueblo me las ha dado, y las publicaré.

Quién roba á sus amigos íntimos, ¿qué no hará en el pueblo de Valencia?

La carta de los consumos, que publiqué instigado por usted, es un niño de teta junto á otras pruebas que poseo. Todo se andará. Calma, calma, Sr. Blasco.

Esta campaña de los consumos, no sólo conseguirá devolver lo que pertenece legítimamente al pueblo, sino desenmascararle á «usted.»

¡Magnífico retrato! Es del género realista puro, que pinta los personajes con toda su repugnante desnudez. Blasco llama á Soriano criminal, y Soriano le devuelve la pelota acusándole de ladrón. Tal para caal, y los dos peores. Buena honra para las turbas que se dejan capitanear por malvados de este jaez al grito de ¡viva la República!

Causa verdaderamente espanto considerar lo que sería la república monopolizada por hombres, que á sí mismos se llaman *infames, criminales y ladrones*; y realmente deben serlo, cuando ellos lo aseguran. Sin cuidado nos tendría el advenimiento de la República, si cayera en buenas manos; pero si para muestra basta un botón, ¿qué podríamos esperar de un régimen en que figuran, como jefes, directores, hombres de la calaña de Blasco y Soriano, que se han infamado mutuamente sin protesta y con aplauso de sus respectivos bandos? Mírense en este espejo los liberales partidarios de la monarquía democrática, que pretenden salvar las instituciones llegando hasta los confines de la República.

Pero lo más repugnante y escandaloso es, que los Blascos y Sorianos y otros liberales, que simpatizan con ellos, sean los que sostienen esa repugnante campaña de injurias y calumnias contra el ilustre Padre Nozaleda, porque el gobierno ha tenido el buen acuerdo de proponerle para

Arzobispo de Valencia. No sé qué nombre dar á eso, ni cómo calificar tamaña audacia. Es verdad que el padre Nozaleda es fraile, y ésto es lo bastante para que los republicanos de la estofa de los Blascos, Sorianos y Moraytas, se crean autorizados para entregarse á toda clase de desmanes. Un fraile para esas gentes es como un perro rabioso, que todo el mundo tiene derecho á perseguirle. Con todo, los frailes entre otros muchos méritos, tienen el incomparable de haber sabido sostener por espacio de 400 años, la soberanía de España en el Archipiélago filipino; soberanía que comenzó á flaquear, y por fin se derrumbó, desde que la Masonería, puso su inmunda pata en aquella rica colonia.

Es un hecho.

LIC. PEDRO CAVALLER, Pbro.

BOLETIN RELIGIOSO

Jués, 18.—Santos Simeón, Claudio y Máximo.

Viernes, 19.—San Conrado, abad.

Sábado, 20.—San León y Santas Irene y Paula.

Cultos.

Jués, 18.—La Misa y oficio divino son de San Raymundo de Peñafort, confesor, con rito doble color blanco, haciendo conmemoración de San Simeón, obispo y mártir.

En la Catedral, Septenario Doloroso predicando el R. Lic. D. Pablo Brunet, Pbro. Catedrático del Seminario.

Viernes, 19.—La Misa y oficio divino son de la Sacratísima corona de Espinas de Ntro. Señor Jesucristo con rito doble mayor color encarnado, haciendo conmemoración de los Siete Santos Fundadores de la orden de Servitas.

En la Catedral sermón Cuaresmal.

Sábado, 20.—La Misa y oficio divino son de San Pedro Nolasco, confesor con rito doble 2.ª clase color blanco.

En San Agustín y María Auxiliadora al anochecer Felicitación Sabatina á María Inmaculada.

APOSTOLADO DE LA ORACION

INTENCION GENERAL PARA FEBERO

Los Religiosos dispersos por los sectarios.

Oracion cotidiana para este mes.

¡Oh Jesus mio! por medio del Corazon Inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente dia, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazon. Os las ofrezco en especial, por los religiosos víctimas de la persecución.

RESOLUCION APOSTOLICA

Estimar mucho á los religiosos, rogar por ellos y socorrerlos.

Santos Patronos del Apostolado en el mes de Febrero de 1904 y dias en que los celadores y celadoras pueden ganar indulgencia plenaria, con las condiciones ordinarias.

Dia 1.º, San Ignacio, Mártir.

" 13, Santa Catalina de Ricci.

Recomendaciones de este mes para el centro local de Ciudadela:

1.º Las Juntas de Celadores y Celadoras de este Centro local.

- 2.^a La correspondencia á las gracias de Dios.
 3.^a Las necesidades especiales de Menorca.
 4.^a Varias necesidades particulares y acción de gracias al Sagrado Corazón de Jesús por beneficios obtenidos.

R. I. P.

Se recomienda la aplicación de sufragios por las almas de dos asociadas que fallecieron en Enero último.

A. M. D. G.

Gaceta.

Funciones de Desagravios.—Para desagraviar á la Divina Magestad de las ofensas que recibe en estos días de Carnaval, se han celebrado en las iglesias parroquiales y conventuales de esta ciudad piadosísimos actos de pública reparación.

En la Catedral, el pasado domingo celebróse la solemne función que costea todos los años la piadosa familia del Sr. Duque de Almenara, consistente en misa mayor y vísperas con música y exposición de S. D. M. Predicó el Rdo. D. Miguel Pons Gorriás, Pbro., Sochantre.

En San Agustín, se han celebrado con gran solemnidad las devotas Cuarenta-Horas, dedicadas á desagraviar al Santísimo Corazón de Jesús. Todos los números del programa que oportunamente se repartió han sido cumplidos con celo y esmero, lo cual honra á las piadosas congregaciones que celebran tan espléndidos cultos y á su dignísimo Director.

En las fiestas votivas celebradas en la mañana de los tres días, predicaron sucesivamente, el M. I. Sr. Dr. D. José Febrer, Canónigo Doctoral y los Rdos. Sres. D. Jaime Alzina y D. José Gomila, Pbro. El canto de Laudés y Trisagio, ejecutado por las noches, fué muy solemne y ajustado; habiendo ocupado el púlpito en las tres noches, el Rdo. Dr. D. Juan Tuduri, Pbro. La concurrencia fué verdaderamente notable y altamente consoladora. El Exmo. Sr. Obispo realizó con su presencia estos solemnes cultos, distribuyendo la Sagrada Comunión y oficiando de Pontifical en la solemne reserva. En la noche del lunes al martes, hubo adoración nocturna del Santísimo Sacramento y se practicaron piadosos actos de desagravio y obsequio al Santísimo Corazón de Jesús. Sea Él por siempre reverenciado y amado.

Cuaresma.—Hoy hemos dado principio al santo tiempo de Cuaresma, con la imponente ceremonia de la bendición é imposición de la ceniza, con que la Iglesia nos recuerda la muerte y la necesidad de la penitencia.

En la Catedral, el Excmo. Sr. Obispo ha oficiado de Pontifical en la bendición y distribución de las cenizas, habiéndose cantado acto continuo la misa mayor, en la que ha predicado, el Rdo. Dr. D. Gabriel Vila, Pbro., Cura-Ecónomo.

Conferencia Salesiana.—El domingo á la hora anunciada se celebró la anual Conferencia salesiana en la iglesia de Ntra. Sra. del Rosario, bajo la presidencia de nuestro venerable Prelado.

Asistió regular concurrencia y después de la lectura de documentos pontificios relativos á la Congregación Salesiana y unos artículos del Reglamento por qué está se rige, tomó la palabra el Sr. Director de la Casa Salesiana en esta Ciudad y pronunció

una sentida é ingenua peroración dando cuenta del estado de la Casa, de los trabajos de la misma, de sus esperanzas y de las fatigas que esta fundación proporciona á su dirección y á sus profesores, dando gracias á los que han cooperado á tan santa obra.

El Prelado dirigió á la concurrencia una sentida plática, escitando el celo de todos los buenos para que contribuyan á la prosperidad de una obra que tan excelentes resultados produce y tan grandes bienes está llamada á esparcir entre nosotros.

La *Schola Cantorum* tomó parte en este acto ejecutando los motetes anunciados en nuestro número anterior. Especialmente el *Christus vincit*, de Kunc, y el *¡Oh satularis Hostia!* de Méhul, magníficas piezas de música polifónica, tuvieron una interpretación acabadísima. El *Ave Maria* de Querubini fué cantada con singular maestría por un jovencito de la casa.

Por la mañana se había celebrado en la iglesia de María Auxiliadora la fiesta dedicada á San Francisco de Sales, con mucha solemnidad. El M. I. Sr. Penitenciario celebró la Misa de Comunión y el M. I. Sr. Arcediano la Misa Mayor.

Por nuestra parte escitamos á todos nuestros lectores á que fijen su atención en tan provechosa obra, y á todas las personas de buen gusto á que procuren oír la mencionada *Schola Cantorum*, la cual, si consigue el apoyo de los que aman el arte ha de llegar á ser un gran elemento de cultura musical para nuestra ciudad.

Un aplauso.—Merced á las acertadas medidas preventivas, tomadas por la Primera Autoridad Civil de la Isla, y fielmente secundadas por sus subalternas, el Carnaval del presente año ha transcurrido tranquilamente, sin esas exhibiciones y espectáculos, que ofenden á las personas sensatas, y que en época no lejana dieron lugar á serios disgustos.

Obsequio.—Algunos de los cantores activos y honorarios de la *Schola Cantorum*, regalaron á su amado Director, Rdo. P. Viñas, con motivo de su onomástico, una preciosa batuta de caoba, con cabos de plata, encerrada en artístico estuche.

Visita.—En la tarde de hoy ha pasado á esta ciudad el Excmo. Sr. Gobernador Militar, en esta isla, acompañado de dos Jefes. Después de haber cumplimentado al Excmo. Sr. Obispo Diocesano, en cuyo Palacio ha recibido varias visitas, entre ellas la del Sr. Alcalde-Presidente de este M. I. Ayuntamiento, ha salido para Mahón, punto de su residencia.

Aprovechamos la ocasión para enviar á S. E. nuestro más respetuoso y cordial saludo.

Número premiado.—El número agraciado con el cerdo que anualmente se sortea entre los bienhechores del Hospital de esta ciudad, es 5088, adquirido por nuestro paisano D. Domingo Marqués y Seguí.

Buena pesca.—Hacia ocho días que se hallaban pescando en nuestras aguas dos barcas de la vecina isla, «Federal» y «Virgen del Cármen», mandadas por Lorenzo Nadal y Pedro Obrador, respectivamente, cuando en la mañana de ayer los tripulan-

tes de una de ellas tuvieron la suerte de coger en las inmediaciones de *Cala'n Blanes*, dos enormes pescados, (macho y hembra), llamados *salroig*, midiendo, veintin palmos y medio, y veinte, respectivamente. Su peso se calcula en veinte quintales.

Como quiera que dichos pescadores no pudieran por sí solos dar arrastre á la almadraba, llamaron en su auxilio á sus compañeros del otro laud y, entre las dos embarcaciones, la remolcaron hácia nuestro puerto, depositando los dos cetáceos en la caseta que existe en el sitio conocido por «Els Escarchs».

En el vientre de uno de ellos se encontró un atún de unos veinte kilos de peso, que probablemente le sirvió de *cebo* para meterse en el cerco de redes y quedar allí aprisionado.

A la indicada caseta han acudido muchos curiosos para contemplar tan raros ejemplares, que debían ser embarcados en el vapor de hoy, al objeto de venderlos en Barcelona, (pues su carne es comestible y muy apreciada en aquella capital), y el hígado, del cual se extrae un aceite superior, lo ha adquirido un curtidor de esta ciudad.

Mallorca

Palma.—En la Santa Iglesia Catedral predicará la Cuaresma el P. Martín Sánchez de la Compañía de Jesús.

—El Vicario General de Mallorca, Sr. Alcover, ha dado en el «Ateneu Barcelonés» una importante conferencia versada sobre el tema de la sintaxis, demostrando el papel importante que desempeña en todo idioma la sintaxis.

Al final presentó al famoso *glosador* mallorquín L' amo Antoni Vicens, quién recitó algunas de sus composiciones que merecieron el general aplauso de la numerosa concurrencia.

—Ha sido nombrado Ecónomo de San Jaime, el Rdo. Sr. D. Pedro José Llompart.

—Ha sido nombrado interinamente comandante de marina de este puerto D. Jaime Montaner y Viega.

Telegramas.

Madrid, 9.—En el incendio ocurrido en el Palacio de la Justicia de Baltimore (Estados Unidos) el fuego ha destruido casi toda una manzana de casas. Estas eran de doce pisos. Al derrumbarse el estrépito fué horrible.

Los almacenes contaban géneros por valor de unos cuantos millones de dollars.

Ignórase el número de víctimas, pero créese que son numerosísimos.

El presidente Roosevelt al enterarse de tan triste noticia ha marchado á Baltimore, en un tren especial.

Madrid, 11.—Ya se van recibiendo noticias oficiales transmitidas por el general de Port Arthur, almirante, Alexieff.

La escuadra japonesa compuesta de todos los mejores buques con que cuenta aquella nación, después de simular una retirada, tras del combate naval sostenido con la escuadra rusa, se presentó de nuevo frente á la plaza de Port Arthur, reanudando el bombardeo con mayor violencia que antes.

Las baterías de la plaza contestaron al ataque de la escuadra enemiga con grande energía, comenzando un fuego horroroso de ca-

ñón, lanzando sobre los barcos japoneses una lluvia de proyectiles.

El combate duró algunas horas, sosteniendo la plaza el ataque con gran empuje, resultando terriblemente encarnizado.

Al fin los cañones de Port-Arthur lograron dominar el fuego de la escuadra japonesa, rechazando su ataque en toda la línea.

Los japoneses se retiraron del combate terriblemente diezmados.

Siete acorazados de su escuadra fueron echados á pique con sus tripulaciones.

La noticia de esta importante victoria de los rusos ha producido sensación.

En San Petersburgo el júbilo es grande, pues se considera que las derrotas de los japoneses en el mar han de oponer enormes dificultades á sus operaciones en tierra.

Madrid, 11.—Continúan los japoneses sus desembarcos en la rada de Chemulpo y Masampi y Fusán. Han desembarcado unos 30 mil hombres en estos días. Dirijense solo á la capital de Corea Seoul.

La táctica rusa parece ser no impedir los desembarcos de japoneses y solo ha habido ligeras escaramuzas con pequeños destacamentos.

Se ha declarado el estado de guerra en todos los territorios del Norte de Asia donde los rusos tienen jurisdicción.

El gran ferrocarril solo presta servicios al Estado. Su material se destina al transporte de soldados, caballos y municiones.

El Secretario de Estado yanqui ha dirigido un telegrama á todas las potencias invitándolas á que se exija de Rusia la perfecta integridad de la China y abandone la Mandchuria y sitios que ocupa en Corea. Ofrece conservar su neutralidad y espera que todas harán lo mismo.

—El Gobierno del Mikado trasladará su residencia, para mejor dirigir las operaciones de la guerra, desde Fokio á Kotio.

Declaró el estado de guerra en todas las Islas del Archipiélago.

—Los comandantes de tropas japonesas Varius y Konetz posesionáronse de Masampo facilmente, sin resistencia alguna.

El Gobierno yanque ha ordenado á su escuadra de Filipinas marche á las costas de China para seguir el curso de las operaciones navales de Rusia y Japon.

El «Csarevitch,» acorazado ruso y el «Retvijen,» tambien acorazado, salieron del combate de Port Arthur con serias averias por la proa.

El «Vollada,» crucero protegido ruso, sufrió la pérdida del timón.

Estos buques, que son los realmente averiados según telegramas de última hora, entraron trabajosamente en Port Arthur.

Los buques rusos fueron ayudados eficazmente durante el combate por los fuertes de la plaza, quienes les protegieron durante su retirada.

Madrid, 11.—París.—Preocupa al ministro de Negocios extranjeros, Mr. Delcasse, la actitud expectante que ha adoptado la China ante la guerra ruso-japonesa, que servirá de norma para las potencias.

Se teme que China facilite barcos al Japon y ponga en práctica un plan de ataque para molestar por retaguardia á los buques rusos.

Madrid, 11.—En el Consejo de Ministros habido en Palacio, el jefe del Gobierno informó al Rey del rompimiento de hostilidades entre Rusia y el Japon, de la crisis aludoneira que con la guerra puede verse empeorada y del curso de los debates en las Cortes.

Madrid, 11.—Telegrafian de Nagasaki que las fuerzas navales del Japon han capturado

ocho cruceros rusos averiados en el combate de Port-Arthur y los condujeron á Mazanpho, puerto militar japonés.

Madrid, 11.—El Presidente del Consejo de Ministros, Sr. Maura, teme que alcancen á España las salpicaduras de la guerra ruso-japonesa.

Madrid, 12.—Noticias particulares confirman la derrota de los japoneses en Port-Arthur, retirándose con cincuenta muertos y ciento cincuenta heridos, habiendo los buques sufrido grandes averias.

Madrid, 12.—Telegramas de Tokio dicen que las tropas japonesas han entrado en Seoul, y volaron el puente del ferrocarril de la Manchuria.

En la voladura murieron 30 hombres de las fuerzas invasoras.

Madrid, 12.—Se ha confirmado la noticia que telegrafié ayer sobre el desembarco de los japoneses en Port-Arthur.

Estos desembarcaron en las cercanías un buen contingente de tropas con ánimo de atacar la plaza por tierra y ayudar á los esfuerzos de su escuadra para apoderarse de ella.

Salieron de los fuertes tropas rusas al encuentro de aquellos aniquilando completamente á dos regimientos japoneses.

Las bajas sufridas por estos en tierra fueron de más de 3.000 hombres, entre muertos, heridos y prisioneros.

Los restantes tuvieron que reembarcarse apresuradamente.

Más de 30 buques entre transportes y barcos de guerra apoyaban el movimiento.

Madrid, 12.—Los japoneses han perdido el crucero «Sire».

Han apresado el vapor mercante «Nohi.»

En Mukden han destruido con dinamita el puente del ferrocarril que une esta ciudad con Port-Arthur.

Madrid, 12.—El Obispo auxiliar Dr. don Francisco Miranda, ha estado en el Palacio Real para cumplimentar al Rey, antes de partir para su Diócesis.

—La comisión de presupuestos ha examinado el proyecto de saneamiento de la moneda, discutiéndolo vivamente.

La comisión acordó se nombre una ponencia que redacte la fórmula.

Madrid, 12.—La escuadra japonesa, reforzada con los mayores buques, ha emprendido de nuevo el bombardeo de Port-Arthur.

El cañoneo es incesante.

La plaza contesta vigorosamente el ataque por mar, haciendo certeros disparos sobre los buques enemigos.

No se conocen aun todos los detalles de esta acción, pero sábase que han sido hecados á pique tres cruceros rusos, que algunos barcos japoneses han sufrido importantes averias.

Han quedado destruidos además el Banco y otros edificios.

Madrid, 12.—Un ejército ruso de más de 100.000 hombres ha tomado posiciones al norte de Corea ocupando los puntos más estratégicos, el valle del rio Yahi y la plaza de Wiju.

Las tropas japonesas últimamente desembarcadas en aquella península maniobran en el sentido de reconcentrarse para dirirse á Seul.

Afirmase que entre esta plaza y las posiciones ocupadas por los rusos al norte se trabará una formidable batalla.

La artillería rusa, con gran número de cañones, ocupa formidables posiciones.

Madrid, 12.—Llegan más telegramas que dan detalles sobre el último bombardeo.

Los japoneses intentaron desembarcar en Port Arthur apoyados por los cañones de su escuadra.

Entonces salieron de las fortificaciones fuerzas de infantería y artillería, que, junto con las baterías de tierra, abrieron un nutridísimo fuego contra los que pretendían desembarcar, rechazándoles en toda la línea.

Los japoneses han tenido en esta acción de guerra enormes bajas.

Madrid, 12.—Seul.—El Emperador de Corea, no considerándose seguro en su palacio, se ha refugiado en la legación de Francia en Seoul.

Roma.—El Papa ha remitido instrucciones á los Nuncios para que trabajen en el sentido de que las naciones guarden en la presente contienda la mas rigurosa neutralidad, á fin de evitar á Europa los horrores que pudiera acarrear un conflicto entre las naciones europeas.

—Se ha confirmado oficialmente la noticia de que la escuadra japonesa ha sufrido una importante derrota al bombardear la Plaza de Port-Arthur.

—El Gobierno de China ha ordenado á su ejército para que se apreste á defender sus fronteras ante el temor de que sea invadido el territorio por los ejércitos rusos.

Madrid, 12.—Tien-Sin.—Los rusos han degollado á cincuenta chinos, pues rompiendo estos el estado de neutralidad que el gobierno chino ha declarado mantener en la guerra, hostilizaban el paso de una columna rusa.

Ha causado profunda sensación la noticia confirmada de que un cuerpo de ejército ruso de más de 50.000 hombres, ha tomado posiciones en Nagasaki, desde donde impiden la invasión de la Mandchuria á los japoneses.

Espérase para en breve el choque del grueso de los ejércitos rivales.

Madrid, 12.—Los rusos de Port-Arthur han amezado á los extranjeros principalmente ingleses y norteamericanos, por considerarlos sospechosos.

En los alrededores de Modkden hay reconcentrado un cuerpo de ejército ruso fuerte de 50.000 soldados.

Dadas las posiciones ocupadas por los rusos y el avance de los japoneses últimamente desembarcados por el interior de la Corea, espéranse dos batallas importantes, una en Mankden y otra en las orillas de Yalú, una de las posiciones más estratégicas del teatro de la guerra, que los rusos ocuparon desde los primeros momentos de romperse las hostilidades.

Tokio.—La noticia de que el Emperador había resuelto trasladar su residencia á Kioto ha originado algunas manifestaciones.

Madrid, 12.—El gobierno ha destituido al capitán de fragata Sr. Ibarra, que ejercía el cargo de Gobernador general en la colonia de Fernando Póo.

Esta destitución ha sido muy comentada, haciéndose muchas y diversas conjeturas sobre las causas que hayan motivado el acto del Gobierno.

Madrid, 13.—Se carece de noticias de la guerra ruso-japonesa.

Madrid, 13.—Rusia.—Se ha dispuesto que una nueva division naval compuesta de los acorazados «Empereur Alexandre II», «Borodina» y «Prince Souwarof», un torpedero y un transporte marchen al Extremo Oriente, al mando del vice-almirante Verselago.

Madrid, 13.—Londres.—Es inminente una batalla terrestre entre rusos y japoneses, en las márgenes del rio Jalú (Mandchuria).

Madrid, 13.—Se ha confirmado oficialmente que los japoneses han desembarcado fuer-

zas del ejército en Chifulpo, echaron á pique un crucero ruso que se había refugiado en dicho puerto, después del combate naval de Port-Arthur.

Madrid, 13.—Inglaterra ha publicado que guardará estricta neutralidad en el conflicto ruso-japonés.

Madrid, 13.—La excitación de Rusia contra Inglaterra y los Estados Unidos va aumentando.

Madrid, 13.—Londres.—El Embajador del Japon dice que espera una batalla terrestre de suma importancia en las márgenes del río Jalú.

Madrid, 13.—Coruña.—Reina espantoso temporal.

La bahía presenta aspecto imponente.

Imposible cruzar las calles á causa de los vientos huracanados.

Los buques surtos en el puerto han sufrido averías.

Madrid, 13.—En Nagasaki (Japón) han producido gran entusiasmo las noticias de las victorias alcanzadas por los japoneses.

Ignóranse los resultados del encuentro de las tropas rusas con los japoneses desembarcados en Manchuria donde volaron otro puente.

Madrid, 13.—El ministro de Marina Sr. Ferándi ha remitido instrucciones á los puertos militares para que atiendan á los estados de nuestras fortificaciones y defensas marítimas para tomar precauciones ante las contingencias.

El Sr. Linares ha remitido análogas órdenes.

Son muy comentados los aprestos que hacen Francia é Inglaterra.

Sección de noticias

ESPAÑA

El periódico «Le Journal de Paris», publica una extensa conversación, que dice ha sostenido su corresponsal en Madrid con el exjefe del partido conservador, don Francisco Silvela.

Atribuye «Le Journal» al señor Silvela las frases siguientes:

Dice, que interrogado el expresidente del Consejo de ministros para que expusiera su opinión acerca de la conducta observada por el señor Maura, en estos últimos días en el Parlamento, con motivo de los asuntos Nozaleda y Baranger, y si volvería á la vida activa de la política, dijo: que es firmísima la resolución que sustenta de permanecer alejado de esa vida activa.

Aplaudí sin reservas la conducta del Gobierno en los actuales momentos, elogiando con entusiasmo al señor Maura, por las energías que ha demostrado, únicas que podrán consolidarle en el poder, dadas las difíciles y críticas circunstancias por que atravesamos.

EXTRANJERO

Nada se sabe en concreto de la suerte que habían corrido el farmacéutico portugués Belchior y sus dos acompañantes, que realizaron una excursión en globo, y fué impelido hacia el Atlántico, por fuerte viento. Asegúrase que el trasatlántico «Damar» recogió en alta mar á tres naufragos y se supone que sean los arriesgados aereonautas.

El Ministerio de Marina ruso, anuncia como definitivamente perdida la expedición del teniente Kolschak, que salió de Riga el 10 de Mayo último á bordo del yacht «Saga», en busca de la expedición del Barón Toll, explorador de las regio-

nes árticas rusas. Supónese que ambos buques se habrán perdido entre los bancos de hielo situados al N. de las islas de Nueva Siberia.

Un despacho de Viena dice que el Gobierno austro-húngaro se ha resuelto ya, cediendo á influencias de los Estados Unidos, á reconocer la nueva república de Panamá.

Telegrafian de Tánger al «Times», que el Menebhi, ministro de la guerra del Sultán, ha presentado su dimisión.

Asegura el corresponsal del «Times», que la dimisión obedece á que le acusan de instigador de la política impopular del Sultán.

«El Dayli Graphic», publica la noticia de que el gobierno ruso está en tratos con Chile, para comprar los diez buques de guerra, que para dicha república se construyen en los astilleros ingleses.

Noticias de San Petersburgo que publica un diario de Colonia, dicen que las sectas revolucionarias de Rusia comienzan otra vez á agitarse, recorriendo el país varios emisarios procedentes del extranjero, en especial de Inglaterra.

También han entrado en Rusia grandes fardos de proclamas revolucionarias, que son profusamente repartidas entre los campesinos principalmente.

No hay que decir que la policía se ha puesto en febril movimiento, con el objeto de atrapar á los agitadores.

Por otra parte, se nos dice que en Londres ha sido preso un individuo misterioso que dice llamarse Alfredo Jehustan y tiene acento marcadamente alemán.

Ha sido denunciado por el dueño del hotel en que se hospedaba, probándose que está afiliado á una de las sectas nihilistas de Rusia, y aun creese que tuvo alguna parte en el asesinato del czar Alejandro.

El supuesto Johnston es un hombre de porte muy distinguido, de instrucción vastísima, muy fuerte en griego y en latín, hablando además correctamente varios idiomas.

En el momento de prenderle dijo á la policía, que si no le dejaban en libertad inmediatamente, sus compañeros le vengarían del modo más atroz, añadiendo que no se logrará nunca conocer exactamente su identidad.

VARIEDADES

Las personas que deseen respirar aire de mar y se encuentren, lejos de la costa pueden procurarse la atmósfera de las orillas del Mediterráneo ó del Cantábrico de la manera sencilla que explica la «Revue Scientifique», de la cual entresacamos esta interesante noticia:

«Basta para ella tomar diez volúmenes de agua oxigenada, que contenga una centésima parte de éter, cargada de ozono, saturada de iodo y encerrando dos centésima y media de sal marina.

»Espárcese esta disolución, ya sea en vapor acuoso, ya en finas gotitas, por medio de un pulverizador, á razón de 120 gramos por hora, con lo cual se obtiene un aire de mar muy sano y muy agradable, un desinfectante de los mejores y preciosísimo para las necesidades de hospitales, sanatorios, asilos, etc.»

ANUNCIOS

INTERESANTE

El Sr. D. Juan Marqués se ofrece al público como instructor de piano, solfeo y canto.

Los que deseen utilizar sus servicios pueden entrevistarse en su domicilio plaza del Borac, número 11.

NOVENA DE LA Inmaculada Concepción de María Santísima

Compuesta por un esclavo de la Señora, y añadida por él mismo con una devoción para el día de su preclara Concepción, para el día 8 de cada mes y para los sábados.

Se vende en esta imprenta á treinta y cinco céntimos de peseta el ejemplar.

TIPOGRAFIA CATÓLICA DEL S. CORAZON DE JESÚS.

CASA FUNDADA EN 1847.

EMPLASTOS POROSOS de Allecock

Remedio universal para el dolor de caderas (tan frecuente entre las mujeres).



Para dolores en la región de los Riñones ó para la Debilidad de las Caderas, el emplastro deberá aplicarse como se vé arriba. Donde haya dolor póngase un emplastro de Allecock.

Proporcionan alivio instantáneo. Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro. Para **Reumatismo, Resfriados, Tos, Dolor de Pecho, Debilidad de Caderas, Lumbago, Ciática, etc., etc.** los emplastos de ALLCOCK son superiores á todos.

A. Brandreth



Para Reumatismo ó Dolor de Espalda, Codoes, y otras partes, ó para Torceduras, Contusiones Entumecimiento, y Fiebre Doloridos, etc. el emplastro deberá cortarse del tamaño y forma requeridas aplicándolo según se demuestra.

FUNDADA 1752.

Píldoras de Brandreth

Puramente Vegetales. Siempre Eficaces.

Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema. DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO. Agentes en España—J. URIACH & CA., Barcelona.

A. Brandreth